

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

г.д.
номер
16-й

№ 48 (1842) ЧЕТВЕРГ 22 апреля 1948 г. Цена 20 к.

ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

В предмайском соревновании высоких производственных показателей достигают бригады тт. Арсентьева и Ерошенко. За 20 дней апреля первая из них выполнила свое задание на 125,6 проц. и второй — на 114,8 процента. Хорошей организацией работ, высокой производительностью труда горняки этих

бригад отмечают день рождения великого вождя народов В. И. Ленина.

В результате хороших работы этих бригад коллектив участка № 22 занял первенство в соревновании среди добывающих участков на шахте «Башитальная».

СОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ ЛЕСОСКЛАДА

На днях в колективе рабочих лесосклада шахты № 10 состоялось рабочее собрание, на котором были подведены итоги работы за первую половину апреля.

Первенство в предмайском соревновании за 15 дней апреля заняла в коллективе смсна десантника т. Колыванова, достиг-

ши в выработке 113 процентов. Хорошие показатели на разделке леса имеют рабочие тт. Кильдюшев, Боровик, Черниев, Назаров.

На этом собрании коллектив лесосклада взял на себя обязательство — полностью и бесперебойно обеспечить потребность шахты стандартным лесом.

Лучший бригадир Кузбасса

Областное жюри присудило звания передовиков Всекузбасского соревнования угольщикам по профессии. За лучшее выполнение в марте обязательств высокое звание присуждено одному осинниковскому горняку.

Лучшим бригадиром на подготовительных работах Кузбасса является т. Бабиков А. И. (участок № 12 шахты № 10 треста «Молотовуголь»), выполнивший в марте норму выработки по бригаде на 220 процентов.

За три месяца — годовую норму

Знатный электрослесарь — обмотчик центральных электромеханических мастерских треста «Молотовуголь» т. Барабаш в прошлом году первым на руднике выполнил свою личную пятилетку. Замечательных трудовых успехов достиг стахановец в текущем году. За первый квартал он выполнил годовую норму.

Городское собрание строителей

На днях в клубе им. Сталина состоялось общегородское собрание строителей. С докладом о задачах строителей в предмайском соревновании выступил заместитель секретаря горкома ВКП(б) т. Рыбов.

Большинство коллективов строительных организаций в развернувшемся соревновании успешно справляется с принятым обязательством — выполнить годовую программу жилищного строительства за первое полугодие. В течение первого квартала введено в эксплуатацию свыше 8.000 кв. м. жилой площади. Необходимо всемерно повышать темпы строительства. У строителей еще много неиспользованных резервов. Главным образом следует им улучшить организацию труда. Строители могут успешно завершить годовой план строительства социально-бытовых учреждений и промышленных объектов, своевременно и высококачественно провести текущий и капитальный ремонт жилья, благоустроить город.

На собрании выступил ряд стахановцев-строителей. Многие из них поделились опытом работы, предъявили конкретные требования руководителям строек.

Знатный бригадир-проходчик т. Монченко, работающий на новостроящейся шахте, сказал:

— Применяя скоростные методы проходки, наша бригада в прошлом месяце намного перевыполнила задание. Мы взяли обязательство в апреле пройти двухпутевого квершлага 100 погонных метров. С первых дней у

высказали уверенность свою в досрочном выполнении плана строительства и предъявили свои требования к руководителям все остальные выступавшие на собрании рабочие.

На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Попов.

Он кратко изложил задачи, вытекающие из постановления ЦК ВКП(б), и призвал строителей шире развернуть соревнование за достойную встречу Первого Мая.

Собрание определило конкретные задачи строителей на апрель и второй квартал 1948 года.

СЕГОДНЯ — 78 ЛЕТ
ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Ленин о социалистическом отношении к труду

Свято выполняя заветы великого Ленина, партия большевиков успешно воспитывает в советских людях социалистическое отношение к труду. Поглавляющее большинство работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства смотрят на свой труд, как на дело общественной важности, как на священный долг перед своим родным советским государством.

В буржуазных странах голод и нужда заставляют миллионы людей всю жизнь работать из под палки. Капиталисты и помещики жестоко и беспощадно эксплуатируют трудящихся. Вечное сознание того, что он тратит свою силы и способности на обогащение тунеядцев, толкает трудящегося человека на то, чтобы хоть обманом уйти от эксплуатации, от постылой работы, урвать кусок хлеба каким угодно путем, лишь бы спасти от голода себя и своих близких.

О сознательном, творческом повышении производительности труда в буржуазном обществе не может быть и речи. К чему приводят повышение производительности труда на капиталистических фабриках и заводах? К тому, как писал Ленин, что «за те же 9—10 часов работы выжимают из рабочего втрое больше труда, выматывают безжалостно все его силы, высасывают с упротной скоростью каждую каплю первоначальной и мускульной энергии наемного раба» (Сочинения, том XXIII, стр. 213).

На этом собрании колектив лесосклада взял на себя обязательство — полностью и бесперебойно обеспечить потребность шахты стандартным лесом. Нет простора при капитализме и работникам умственного труда: они обречены работать, как безгласные исполнители предначертаний капиталистов. Великая Октябрьская социалистическая революция свалила капитализм и коренным образом изменила характер труда в нашей стране.

Ленин писал: «Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и при этом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры» (Сочинения, том XXIII, стр. 161). В работе трудящихся на себя, на свое государство Ленин видел залог более высокой производительности труда, более высокой организации труда по сравнению с капитализмом.

Однако новое, социалистическое отношение к общественному труду не могло проявиться в народе сразу, особенно в условиях голода и разрухи, рожденных империалистической и гражданской войнами. В сознании людей еще крепко гнездилась вековая привычка смотреть на труд, как на лицемерие.

СВЕРДЛОВСК. Металлурги Верх-Исетского завода завоевали переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР. Завод получил звание лучшего металлургического предприятия страны, а его листопрокатный цех № 2 — звание лучшего цеха. Листопрокатчики досрочно выполнили 4-месячный план.

трудящихся, и в этом великая заслуга партии Ленина—Сталина, воспитывающей народ в коммунистическом духе.

Миллионы советских людей прилагают все усилия для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки, для дальнейшего укрепления могущества советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня населения. Почетом и славой окружает страна стахановцев и стахановок, блестящие выполняющие свои высокие обязательства перед Родиной, перед товарищем Сталиным. Лучших из лучших наше правительство награждает высокими званиями, орденами и медалями.

Однако наряду с самоотверженными строителями коммунизма в городе и деревне есть и такие, которым лишь бы урвать из общественного достояния для себя побольше, а там хоть трава не расти. Есть немало фактов разгильдяйства, безрукости в учреждениях. Конечно, не отсталые люди задают тон в советском обществе. Но они тормозят великое дело строительства коммунизма. Борьба с пережитками капитализма в сознании людей, борьба против нарушителей интересов государства, за укрепление трудовой дисциплины на наших предприятиях, в учреждениях, колхозах должна вестись решительно и беспощадно, как учат Ленин и Сталин.

На первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин сказал:

«Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырячатся и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырического, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не из других, не из богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество» («Вопросы ленинизма», стр. 418).

Учение Ленина и Сталина о социалистическом отношении к труду близко и понятно советскому народу, для которого общенародный государственный интерес превыше всего. Выступая в почетной роли застрельщиков социалистического соревнования, передовые люди нашей страны силой примера увлекают за собой отстающих.

В этом всенародном движении — залог дальнейших наших успехов на пути к коммунизму.

Д. Делов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

САРАТОВ. За два последних года в Саратовской области открыто несколько новых крупных газовых месторождений. План первых лет новой пятилетки по добыче природного газа выполнен. Больше половины саратовских предприятий работает сейчас на газе. С каждым

днем увеличивается подача газа для Москвы.

ГРОЗНЫЙ. В первом квартале нефтяники Грозного дали стране много тысяч тонн нефти сверх государственного плана. Благодаря снижению себестоимости работ только за первые два месяца этого года экспортировано 535 тысяч рублей.

ШЕСТАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С большой активностью делегатов, на высоком идеально-политическом уровне прошла шестая городская конференция комсомольской организации. С отчетным докладом о работе горкома ВЛКСМ выступил секретарь т. Мариенков.

Докладчик и выступившие затем в прениях комсомольцы отметили, что за последние три месяца городская комсомольская организация несколько оживила свою деятельность. Однако в работе организации существует очень много недостатков. Имеются крупные ошибки, серьезные недостатки в руководстве первичными комсомольскими организациями у горкома ВЛКСМ и его секретарей тт. Мариенкова, Мочаловой.

Горком ВЛКСМ и лично т. Мариенков плохо занимались политическим просвещением комсомольцев. В большинстве организаций низкая посещаемость кружков. На шахте № 4 в течение трех с половиной месяцев не проводились занятия кружка. На шахте № 10 до сих пор такой кружок не работает. Утвержденная группа докладчиков в составе 18 человек прочитала очень мало лекций. За отчетный период т. Мочалова выступила перед молодежью с лекциями всего один раз. Горком и лично т. Мариенков мало уделяют внимания организации разумного досуга молодежи, улучшению ее быта. Тт. Мариенков и Мочалова редко бывают в молодежных общежитиях, не выявляют запросов молодежи. Горком ВЛКСМ неоперативно руководит работой школ фабрично-заводского обучения. Горком и его секретари недооценивают огромного воспитательного значения физкультурной работы среди молодежи.

Серьезные недостатки имеются во всей организационной работе. Крайне низок уровень подготовки и проведения собраний, особенно в организациях шахт №№ 9 и 10, АХО треста, станции Кандалеп и др. Комсомольские группы на шахтах в енков и Мочалова не были ни

большинстве своем не работают. Запущенность массово-воспитательной работы в первичных комсомольских организациях является основной причиной слабого участия широких масс молодежи в борьбе за досрочное выполнение пятилетки. Не занимаясь по-настоящему воспитанием молодых рабочих, не улучшая постановку агитационной работы, горком ВЛКСМ и т. Мариенков, комитеты комсомола и их секретари недостаточно вовлекали молодежь в соревнование. И притом в отрыве от массовой работы, естественно, они не могли достигнуть в этом деле каких-либо положительных результатов.

Выступая в прениях по отчетному докладу т. Мариенкова, делегаты конференции оценивали работу горкома ВЛКСМ за отчетный период в свете недавнего постановления ЦК ВКП(б) «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Из их выступлений нельзя было не делать вывода о том, что первичные парторганизации, горком ВКП(б) не проявляли настоящей партийной заботы о комсомоле города. Комсомольский актив глубоко понял смысл мудрого постановления ЦК ВКП(б). Ярким свидетельством этого явились многочисленные замечания делегатов о неправильно построенном отчете горкома ВЛКСМ. Отчетный доклад т. Мариенкова был слабо мобилизующим на выполнение тех задач, которые поставил ЦК ВКП(б) в своем постановлении перед партийными и беспартийными большевиками Кузбасса. В отличие от доклада т. Мариенкова, выступления делегатов на конференции были целесустримленными, конкретными, связанными с сегодняшним днем.

Делегаты справедливо осуждали канцелярско-бюрократический стиль работы секретарей и всего аппарата горкома, ведущий к отрыву от масс. Тов. Акатьев сказал, что тт. Мариенков и Мочалова не были ни

разу в комсомольской организации шахты № 9. Тт. Кулибякин, Рене указали, что практически секретари горкома не помогают в работе комсоргов на местах, не учат правильному руководству. Тов. Куртубашев отметил, что работники горкома занимаются лишь сбором сведений по телефону. Тов. Иргоров заметил, что т. Мариенков подчас работает ради внешне прглядного отчета перед обкомом. Тов. Долгополов сказал, что т. Мариенков нередко ставит себя администратором.

Много было заслуженной критики в адрес отдела пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ. У т. Мочаловой не было живого комсомольского задора, очень мало она работала, не чувствовала серьезной ответственности за многие упущения. На недостатки в работе т. Мочаловой указывали делегаты тт. Зильберман, Клокова, Бердиников, Кулаков, Свиридова и другие.

Тт. Табашников, Шолухамов, Арабаджинов, Жуков и другие указывали, что горком и комитеты ВЛКСМ слабо занимаются улучшением быта, созданием хороших производственных условий молодежи.

Тов. Тепляков рассказал делегатам о строительстве Южнокузбасского и призвал городскую комсомольскую организацию уделить серьезное внимание этой стройке.

На конференции выступили горвоенком т. Меренков, секретарь парткома шахты «Капитальная» т. Бобылев, работник обкома ВЛКСМ т. Курзанова, секретарь горкома ВКП(б) т. Попов.

Конференция приняла решение, направленное на подъем работы городской комсомольской организации.

В новый состав горкома ВЛКСМ избрано 39 человек. В состав бюро горкома избраны тт. Марченко, Иванов, Винникова, Лавров, Иргоров, Тырышкин, Прокудин, Свиридова, Зильберман.

безнаказанно заваливать выполнение любых мероприятий, завалил он и выполнение плана ремонта жилищ. При попустительстве т. Дедюхина его заместитель т. Юрченко всех рабочих строительной группы ЖКО использовал в первом квартале на других работах. На этой шахте жилой фонд находится в крайне запущенном состоянии, о чем хорошо известно т. Литвинову. Совершенно непонятно, почему руководители треста предусматривали в этом году капитально отремонтировать здесь только семь домов.

Совершенно ничего не сделано по ремонту жилищ на шахте № 4. Начальник т. Кураков и его заместитель т. Пуганцов к капитальному ремонту наметили 19 процентов всей имеющейся в их распоряжении жилой площади. Если учитывать запущенность в поддержании жилфонда, то это крайне недостаточно. Руководители шахты № 4 склонны до осени тянуть и такой не большой объем работ.

Нельзя не обвинить в безответственном отношении к ремонту жилищ начальника шахты № 9 т. Шелестова. Он все прошлые годы ничего не предпринимал к поддержанию жилого фонда. Сейчас многие дома находятся в плохом состо-



Московская область. Сталинградский горный техникум в этом году выпустил более 150 техников угольщиков, электромехаников, плановиков и других специалистов. Они будут работать на шахтах Московского и других угольных бассейнов страны. На снимке: студенты 3-го курса электромеханического отделения (слева направо) К. Новоселов, Л. Короткова и П. Кабанов в лаборатории горных машин за изучением отбойного молотка.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Все дело вершил конторщик

Несмотря на неоднократные заверения управляющего треста т. Литвинова, что будет улучшено автобусное движение, этого шахты не видят. Автобусы ходят нерегулярно. В garage AXO треста регулирует движение последний конторский работник. Так было, например, 15 апреля. Нормировщик т. Племянников не выдал своеевременно диспетчеру путевые листы. Последний выпустил машины с опозданием на два часа. Десятки пассажиров бесполезноостояли у автобусных остановок.

А. Кропин.

Как это расценивать?

Покупатели недовольны работой магазина № 24 ОРСА треста. Здесь продавцы систематически нарушают правила торговли. На днях они объявили, что привезенный хлеб весь распродан. Один из покупателей в щель прилавка случайно увидел большое количество булок. Последовало в категорической форме выяснение. Оказалось, что под прилавком лежит 300 кг. хлеба.

И. Казанцев.

иации. Требуются большие работы по приведению жилищ в порядок. Шахтоуправление при заключении колдоговора с коллективом рабочих приняло обязательство весь ремонт произвести в определенные сроки и в большом объеме. Однако в первом квартале т. Шелестов не отремонтировал ни одного десятка квадратных метров жилья.

В структуре «Кузнецких шахт строя» предусмотрено в этом году израсходовать 30 тысяч рублей на ремонт квартир рабочих. Истек квартал, а тов. Демчук еще не позаботился даже о выделении группы рабочих на ремонтные работы.

Объясняется небытие ремонта жилищ, некоторые хозяйственники делают ссылки на недостаток в лесе, кирпиче и т. п. Такие речи мы еще слышали в прошлом году. Нынче же они могут пониматься как нежелание уделять максимум внимания благоустройству.

По-большевистски занимаются улучшением жилищно-бытовых условий горняков — это практически выполнять постановление Центрального Комитета ВКП(б).

М. Моисеев,
председатель постоянно-действующей комиссии при городском Совете.

ЛЕКЦИИ О МУЗЫКЕ

На прошлой неделе в нашем городе выступил с несколькими лекциями действительный член Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний И. М. Маевский. На лекциях побывало более тысячи слушателей. Большой интерес к ним проявили учащиеся школ. Тов. Маевский в доходчивой форме рассказал о жизни и творчестве Глинки, Чайковского и многих других композиторов-классиков. Лекции также были сделаны на темы о всемирно-историческом значении русской классической музыки, о советской массовой песне.

В ГОРНЯЦКИХ ОБЩЕЖИТИЯХ

школы № 1 давно уже шефствует над молодежными общежитиями №№ 13, 14, 15, 16, 23, 24, 53 шахты «Капитальная». В настоящее время по субботам и воскресеньям они приходят к молодым горнякам и в их кругу пересказывают или читают лучшие произведения советской литературы.

В дни недавних каникул учащиеся Леонтьева, Лобанцов, Панферова, Ярославцев и другие провели по три-четыре таких беседы.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Осипниковскому пригородному мясомолочному совхозу ОРСА треста «Молотовуголь» требуется: агрономы, зоотехники, птицеводы, пчеловоды, ветеринары, бухгалтеры, счетоводы, учетчики, штукатуры, маляры, плотники, колесники, бондари и полевые рабочие в неограниченном количестве. За справками обращаться в кантону совхоза (участок № 2, за соцгородом).

МЕДЛЯТ С РАЗВЕРТЫВАНИЕМ РЕМОНТА ЖИЛИЩ

Советское правительство и большевистская партия проявляют исключительно большую заботу об улучшении жилищно-бытовых условий шахтеров Кузбасса. Огромные средства на строительство и ремонт жилищ ассигновывало государство нашему городу в прошлом году. Однако в результате неправильного хозяйствования многих руководителей, очень большие суммы из них остались неиспользованными. Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 6 марта с. г. совершенно правильно указал партийным, советским и хозяйственным организациям на их крайне недостаточное внимание вопросов улучшения жилищно-бытовых условий трудающих.

В нынешнем году тресту «Молотовуголь» на благоустройство жилого фонда, т. е. только на капитальный ремонт жилых зданий ассигновано два миллиона рублей и на текущий ремонт — 600 тысяч рублей. На эти средства должны быть произведены большие работы по приведению в порядок жилфонда. За них следует браться, засучив рукава,

г. Осинники, Кемеровской обл., Типография изд-ва газеты „За уголь“

Тираж 2.340 экз. Зак. 572

ОП06301